

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“ a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az általalok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ cím alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük.) XIII. Leó pápa Zichy Nándor grófhoz, 1895. márczius 6-án.

Előfizetési átrak:

Egész évre 12 kor., félévre 6 kor., negyedévre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Felelős szerkesztő:
BILKEI FERENC.

Megjelenik minden kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Egyes számok kaphatók: a dohánytözsdeknél.

Uj rend a községi iskolákban.

— Az új miniszteri utasítás. —

A népoktatási törvények végrehajtása tárgyában a vallás- és közoktatásügyi miniszter új utasítást adott ki, a melyben a községi iskolaszék jogait meglehetősen megnyirbálta s az iskola egész tanulmányi ügyrendjét és vezetését a tanítótestületre, az igazgatókra és a királyi tanfelügyelőkre ruházta. Az új utasítást, — a réggel összehasonlítva főbb vonásokban az alábbiakban ismertetjük.

Az iskolaszék megalakítása és tagjai.

A községi iskolaszék tagjait a közs. képviselő testület alakítja meg a jövőben is, mint a múltban 3 évre; megszorítás csak a tagoknál van; ugyanis ezután nem lehet tag, a ki írni-olvasni nem tud s a ki a magyar nyelvet nem beszéli, továbbá a kinek a tanítótestületben neje, testvére, vagy vérrokona, sógora, sógornője mint tanító, vagy mint óvó van alkalmazva, nem lehet továbbá iskolaszéki tag a számadások felülvizsgálatára hivatott számvéviségi közeg és községi isk. tanító. Ellenben hivatalból tagjai: a vezető tanítók, vezető tanítónők s a tanítótestület választott képviselői (nálunk 3 tanító); ezenkívül a bevett vallásfelekezetek első lelkészei és a tisztviselők; ezeknek a rokonsági, sógorsági kötelék nem képez akadályt; azoknál t. i., a kik hivatalból tagjai az iskolaszéknek. S természetesen tagjai a képviselőtestület által választott tagok.

Minden tag köteles esküt v. fogadalmat tenni s a ki ennek a letételét megtagadja, megszűnt tag lenni, ugyancsak megszűnt az is, a ki egész éven át egyetlen ülésben sem vett részt és elmaradását elfogadhatóan nem igazolja.

Az *elnök* jogai is korlátozva vannak, — a mennyiben jövőben semmiféle intézkedést *nem lehet* csak előleges és jogerős iskolaszéki *határozati alapján*; a határozatok hozatalához pedig a választott tagok általános többségének jelenléte szükséges; választások alkalmával e tagok kétharmadának jelenléte kívánatik. Vagyont vagy pénzt érdeklő határozatok hozatalára az egyéni felelősség megállapítható véget a szavazás névszerint történik s az a jegyzőkönyvben felveendő. A szavazásnál, a hol a tanító személyi ügyeit tárgyalják, a tanító nem bir sem szavazati, sem tanácskozási joggal, sőt kihallgatását kivéve jelen sem lehet; tanító és iskolaszék közt felmerült panaszokban határozatot nem hozhat, ez a közgazgatási bizottság joga, a mely ellen 15 napon belül felelbezzni lehet a miniszterhez.

Az *iskola anyagi* ügyeit értve, felügyel az iskolák építésére, azok jó karban tartására s az összes épületek és helyiségek évi és napi tisztogatására; felelősség mellett felügyeltet az igazgatóval az iskola butorzatára, tanszerekre és egyéb felszerelésekre.

A költségvetést évenként a gondnokkal elkészített és letárgyalja.

A *gondnok* készíti a vezetőtanítókkal együtt

az évi költségvetést; ő őrzi ellen a jövedelmek behajtását s a képviselőtestületet, ha ez irányban mulasztást talál, feljeleníti a tanfelügyelőnek (?) Ötszáz koronánál többet nem tarthat kéznel.

A *tanítj* 4 koronánál nagyobb nem lehet s ezt is csak két tanuló köteles fizetni egy családból; a tandíjkezelő a befolyt díjak 4%-át kapja, melyet magának visszatart s arról bélyeges nyugtán elszámol.

A számadásokat az iskolaszék minden évben kétszer köteles átvizsgálni.

A *tanítóválasztás* úgy történik, mint a múltban viszonylagos szótöbbséggel, de a minősítési táblázat felolvasandó s jobb minősítésű s érdemesebb pályázóknak elsőbbség adandó; a választás, ha 3 tag úgy kívánja, névszerinti szavazással, ellenben titkosan történik; igazgatók, külső befolyások esetén a kiküldött választási elnök a választó gyűlést feloszlathatja; jövőben a segéd-tanító alkalmazása is választás útján történik és sem ideiglenesen, sem próbaidőre történendő választásoknak helye nincs.

A gazdasági ismétlő-iskola ügyei külön fejezetben tárgyalvák.

A *tanító* megválasztása után esküt tesz a kir. tanfelügyelő kezeibe, az iskolaszék képviselőjének jelenlétében s állását 1 hó alatt köteles elfoglalni, a mit ha elmulaszt, fegyelmi vétséget követ el; a tanító lehet törvényhatósági, vármegyei, városi, községi képviselő és esküdtzéki tag, de más hivatalt nem viselhet. Oly teendőknél azonban, melyeket tanórákon kívül elvégezhet, a köz. bizottság előzetes engedélyével elválhat; a

A FEJÉRMEGYEI NAPLÓ TÁRCÁJA.

Halottak napján.

Jártam már olyan rengetegben, amelynél elvadultabb képe csak a modern ember lelki világának lehet; de míg amaz az óserő hatalmának diadalmas megnyilatkozása, emez szánalmas el-fajulásának megdöbbentő jelensége; kertben is jártam, a hol a szende virágok bájos köztársaságában igazán kigyönyörködhettem magam; a réten is sokat bolyongtam már, a hol azt sem tudtam, hogy a bársonyos fűben pompázó vadvirágokat csókoljam-e végig, avagy a középütt futó patakocska partján azt a féltéken a világba bámuló nefelejtsszemét nézegessem-e, a mely elsőnek bontotta ki szirmait társai közül a fényes napsugár rábeszélésére; sok helyen megfordultam már, a mely kedves az emberi szemnek, a hol lelkünk üdülést, fájó szívünk vigasztalást lelhet, de egyik hely sem tudott bennem kedvesebb, maradandóbb benyomást kelteni, mint a temető.

Egy ízben egy jó tollu barátom toppant be hozzám, ajánlanék neki néhány témát, mert sür-gősen kellene egy-két tárcát írnia.

— Eredj a temetőbe — így feleltem — minden fejfa egy-egy tárcá- vagy regény-rovat címre.

Szót fogadott, nem is bánta meg.

Sok emberre ráférne, hogy eljárógasson a

temetőbe, ha nincs is, kit kikísérni, ha nincs is halottak napja. Sokat lehet ott tanulni.

Egész esztendő az élőké, ebből a tenger időből csak egy napot áldoznak a halottaknak, még ebből is hiányzik az őszinteség.

Halottak napja van ma is. Fekete ruhás családok vonulnak a szomorú úton, a mely a temetőbe vezet. A kocsiúton elegáns fogatokon hivalkodik az előkelők, a gazdagok csillogó gyászja. Az első kocsiiban a cselédség a koszorúkkal, a másodikban a család. Az úrnő drága zsebtük-röt vesz elő és nézi, vajjon jól áll-e a kalap, jól tart-e az úde arcszín? János, a kocsis boszankodik, hogy fekete libériát kellett húznia, olyat majdnem, mint a pompfűnéber embereinek van, pedig majd megfúlud benne, mert már rég kihizott belőle. A guvernánnt nemes előkelőséggel nézi le a nyomorúságos mob-ot a melynek fiakkerre se telik.

Tartsunk az equipage-zsal, ez előbb kiér. A cselédség már leszállott a kocsiról, a koszorúkat rázza, a leveleket illegeti, hogy szépek legyenek, aztán glédába állnak, mert már a méltóságák is leszállottak és megindul a diszmenet, katonai pontossággal a kriptához.

Pazar fénytel van már ennek a teteje fölülkesítve. Magas lábú kandelláberék, a vasros-télyok közt bujkáló apró lámpácskák, a márványlap peremén balancrozó mécsék, melyek a közepen kereszt alakba vannak elrakva. Milyen remek látvány lesz ez, ha majd alkonyattal valamennyit meggyújtja a sirásó, a ki éppen most

csókolja meg a méltóságos keztyűt a tartozó borraivalóért.

A cselédség serényen munkához lát. Középütt a sirkereszt sziklautánzatú alapjára kerül a nagy babérkoszorú, ezzel a felirással: A leg-nemesebb szívű embernek! — a másik szalagon: — Vigasztalhatlan özvegye. Ettől jobbra és balra a comtesse, meg a kis gróf nevében egy-egy hatalmas gyöngyvirág koszorú. És még a számos apró szimbolumok virágos mezében, a fekete gal-léros apró gyertyácskák, miniatűr transzparentek, mely szép sorrendben, mily büszkén vonulnak elő a nagy vékákából. A méltósága egyre-másra adja utasításait, keztyűs kezével még meg is érinti az egyik szalagot, — így jobb lesz! Azután — hisz oly hivogatólag int az elegáns kötérdéplő, amely-re már rátették a cselédek a vankosokat — végre letérdelnek és hányják magukra a keresztet. Tán még olyan is akad közöttük, aki szivből imádkozik.

Imádkozzatok! Sokat imádkoztatok, nagy szüksége van rá a szegény méltóságos urnak. Emlékeztek arra a sok rongyos emberre, aki be-járt hozzá? Lyukas volt a csizmájuk, de mind-annyian pénzt hoztak. Könyörögtek egy kis halasztásért, de nem enged az soha, aki pénzeszsákban ül, mert piramist szeretne rakni a bálványából. Rakott is a méltóságos ur olyat, hogy nem tudjátok elkölteni, ha teli marokkal szórjátok is az aranyakat.

Mentsétek meg a szegénynek a lelkét. Ne csak azzal, hogy a hátrahagyott milliókból pár

Mai lapunk 6 oldal.

közs. iskolai tanító helyettesítése a község pénztárának terhére történik s legfeljebb 1 évig terjedhet; ha a tanító lemond, ellátását addig el nem hagyhatja, míg a közigazgatási bizottság írásbeli lemondását elfogadási záradékkal nem látja el; díjlevegélre is köteles rávezetetteti a fizetésbeli változásokat, korpótlékokat stb.; a fegyelmi vizsgálat alatt álló tanító lemondása csak az esetben fogadható el, ha az a vagyoni felelősség megállapítását nem érinti; ha 48 óránál hosszabb időre elmegy (szünidőben és nyári szünetet kivéve), a hely megjelölésével köteles távozását az igazgatónak bejelenteni; ha a tanító elhal, özvegye és árvái teljes fizetését, korpótlékát és lakását még fél évig élvezik.

A tanítók beosztása, a tananyag beosztás, órarend és óratervezés mind a tantestület dolga. (Ezeket eddig az iskolaszék végezte.) E dolgokat köteles június végéig (a jövő évre) letárgyalni s a kir. tanfelügyelőhöz beterjeszteni, a ki ezt vagy jóváhagyja, vagy megváltoztatja. *Egyik iskolából a másikba csak a kir. tanfelügyelő helyezheti el a tanítókat.* Az V—VI. osztályok és az ismétlőiskolák felállítását köteles a tantestület szorgalmazni s e nembeli mulasztása fegyelmi vétséget képez. Ugyancsak a testület állapítja meg a használandó tankönyveket, író és rajzszerkeket is.

A rajz, torna, szépirás gazdaságtan, mértan s a III. osztályban a földrajz *tanönyvek nélkül* tanítandók. Az ének, torna és kézimunka alól az iskolaszék a tantestület véleménye alapján felmentést adhat. *A hit- és erkölcs tanulása alól azonban senki sem menthető fel s I hittanóra mulasztás I fél napi igazolatlan mulasztást képez a szerint büntetik.* Minden iskolában van látogatási napló, melybe a tanfelügyelő és igazgató tapasztalatait, az iskolaszéki iskolalátogató pedig megjelenését bejegyezheti; az *évszói vizsgálatok* sorrendjét a tantestület állapítja meg s azt 1 hónappal előbb az iskolaszék útján a kir. tanfelügyelőnek beterjeszti. A vizsgálaton az iskolaszék kiküldöttei közül, ő jelöli meg a tárgyak sorrendjét, ő szólítja fel a tanulókat, a *kérdés* azonban az osztálytanító tiszte; ez a vizsgálat 3 óránál tovább nem tarthat; a hittanvizsgálat előbb tartandó s azon az osztályvezető köteles megjelenni; a viz-

fillért adtok, hogy misét szolgáltatatok az elhunyt lelki üdvéért, hanem minden hátrahagyott piszkos garasához ragaszatok egy tisztát és így párosával bocsássátok őket a szegény, a nyomorult mob szenvedéseinek enyhítésére, amelynek — mint a guvernant mondja — még fiakkerre sem telik.

Tiszta szivből, áhítatos lélekkel imádkozzatok érte, mert másképp bizony nehezen fényeskedik az örök világosság szegény méltóság urnak . . .

Nem messze tőle egy korhadt fejfa. Nem is régi, csak olcsó a fája. Szegény iparos-féle volt. Ő is járt a méltóságos úrhoz, ő is kért halasztást, hogy a keservesen összetakarított kis házat megmentse; nem lehetett.

Elment a kis ház. A szegény iparos megbetegedett, meghalt. Volt egy szép fekete szalonruhája, uras, fényes. Ötven forintért csinálta a szabó sógor. Ebben akart a szegény ember meghalni. Hiába! A temetésre pénz kellett; eladták a szép fekete ruhát husz forintért. Szegény Márton bácsi a dolgozó pruzsliájában jelentkezett a másvilágon; diszesebb ruha volt ez a szegény munkás embernek, mindenféle rendezes frakknál; tudom a másvilágon, a jó Mindenható előtt nem cserélne el ezt a zsiros pruzsliékat a méltóságos úr rendezes diszmagyarjával.

Az ő sírján is imádkozik egy bánatos özvegy, meg egy nyolc éves aranyhajú kis leány; a többi elhalt a nyomorban. De ezek nem boldogult lelkiüdvéért imádkoznak, mert tudják, mert

gáláról az elnök jegyzőkönyvet vesz föl s azt a tanítóval aláírva beterjeszti a kir. tanfelügyelőhöz.

A *magánvizsgálatok* díját is lejjebb szállította a miniszter s azt 8 koronában állapította meg.

Az igazgató megbízását a kir. tanfelügyelőtől nyeri s ő a vezetője, a lelke az iskola összes belügyeinek, fizetelődíja 3—6 tanítós iskolánál 100 korona, 7—12 tanítósánál 200 kor. s 13 s több tanítósánál 300 korona. Ő őrzi ellen társait a tanításban és nevelésben s minden osztályt legalább 4-szer meglátogat; gondoskodik a tanításban akadályozott tanító *helyettesítéséről* s évenként egyszer társainak szabadságot adhat; intézkedik az iskolaszéki felfogadása és elbocsátása tárgyában.

A *tanítók testületé* alakulnak s minden hónapban ülésezni kötelesek. A gyűlés jegyzőkönyvét a két legfiatalabb tag felváltva fél évig vezeti, 2 tag hitelesíti s az igazgató a kir. tanfelügyelőhöz beterjeszti. A tanácsképzások tárgya az iskola beléletének minden kérdése; a határozatok ellen 5 nap alatt felelkezni lehet a kir. tanfelügyelőhöz.

Az *osztálytanító* az érvényben levő rendelkezések betartása mellett a *tanításban, nevelésben, módszerben teljes szabadság illeti meg*, ezen szabadságával legjobb tudása s lelkiismeretessége szerint él, de eljárásáért és az eredményért teljes felelősség terheli. És ez az új utasításnak legszebb része.

(rs.)

UJDONSÁGOK.

— *Megyés püspökünk Rómában.* Röviden s általános vonásokban irtunk már megyés püspökünk római zárandoklatáról. Most a legilletékesebb forrás alapján értesíthetjük lapunk olvasóit Ő Szentségénél, a kereszténység közös atyjánál való fogadtatásról.

Az ünnepélyes nagy audiencia hétfőn 11 órára volt jelezve, melyet megelőzőleg Ő Szentsége egy negyedórát magánkihallgatáson fogadta megyés püspökünket. Mindjárt a fogadás elején örömeinek és megelégedésének adott kifejezést azon jelenség felett, hogy a magyarok az idén már az ötödik zárandoklatban járulnak hozzája.

— Ezt nem tették — úgymond sem a spa-

lálták, milyen jóéletű, jámbor, istenfélő, ember volt a boldogult, hanem pártfogását kéri a jó Istennél, könyörögne értük, hogy ne nyomorog-nának, ne koplalnának annyit, hisz ők nem vétettek senkinek; de a méltóságos asszonyonnyal nem cserélének lelkiismeret, ha mindjárt valamennyi pénzeszsákját is rakná eléjük: nagyon kemény az az ülőhely; a Dózsa György izzó vas trónusa nem volt melegebb ennél.

Amodébb egy derék fiatal ember pihen; fejfájánál arája imádkozik. Hej, méltóságos uram ezt is meg tudná kegyed magyarázni! A szegény leányzó csak egy szál virágot hozott a keblén, ezt tűzte a szomorú fejfára, azután megcsókolta a drága keresztet és most imádkozik és most sír keservesen; könnyeit fölissza a gyöngyvirágos sirhalom, sóhaját ellopja az őszi szellő.

Sok, sok kereszt van még ott a közelben, szegény valamennyi. Nem diszitik kandeláberek, nem fényesítik miniatűr transparentek, csak az őszinte, a mélyreható vallásosság igaz világossága, csak a jó Isten igazságosságában való mélységes bizodalom. Méltóságos asszonyom, hát a kegyed belkében vajjon mi lakozik?

A temető minden hatalmas márványobeliszke, minden korhadó, szegényes fejfája egy-egy tárcacikknek, vagy regényrovatnak a címe, a melyhez a megfelelő mottó az evangélium lapjain találjuk meg.

Szüllőssy Ferenc.

nyolok, sem a franciák, sem az amerikaiak, csupán a magyarok.

— A magyar nemzet jellemében gyökerezik a Szentszék iránt való ragaszkodás és hűség, a mely Szent István király óta mindig sajátja a magyarnak — felelte erre a püspök. A pápa kérdezősködött a székesfejevári egyházmegyéről, annak viszonyairól, híveiről, papságáról. Valóban csudálatos az a mély érdeklődés és biztos tájékozottság, melyet a Szentaty a magyar viszonyok iránt általában tanusít. Alapos információi vannak mindenről, a mi hazánkban történik.

Megyéspüspökünk fölemlítette, hogy a Feleség az ő előterjesztésére Zichy Gyula grófot apátá nevezte ki. Ő Szentsége csodálkozva hallotta e hírt, a miről mindeddig nem volt tudomása s a mi egyik igen szép jele annak a nagy szerénységnek, a mely Zichy Gyula grófot mindenkor jellemezte. Végül a pápa megengedte, hogy a székesfejevári egyházmegye papsága hivatást pápai áldásban részesíthesse. Erről Ő Méltósága egyik legközelebbi körlevélben hivatalosan fogja értesíteni a lelkeskedő papságot.

A magán-kihallgatás után, melyen megyéspüspökünk Ő Szentségével egyedül vett részt, megkezdődött a nagy kihallgatás, a melyen körülbelül 5—600-an vettek részt. A pápa a Sala Geograficában egy hosszabb, folyosószerű helyiségben fogadta a zárandokokat s hordszékén körülvitte magát. Ruthének, amerikaiak, magyarok s még más zárandokok voltak a fogadásán, a mely körülbelül egy óra hosszat tartott. Mikor Ő Szentsége a körülbelül 150 főből álló magyar zárandok-csapatot érkezett, azok riadó éljenzéssel fogadták. Megyéspüspökünk néhány szóval bemutatta a zárandokcsapatot. A ki közelért a pápához, kezét csókolt neki s mindenki feléje tartotta azokat az emléktárgyakat, a melyeket megáldás végett magával hozott. Kiválóan kitüntette Ő Szentsége Major Ferenc dr. országgyűlési képviselőt, a kivel hosszasan beszélt és erélyes kitarásra buzdította. Különösen tettett a pápának, hogy a magyar tanítók zárandoklata zászló alatt jelent meg. Steinberger Ferenc kanonok kérte a pápát, hogy áldja meg a zászlót, s ő keze közé fogta, kibontotta, megnevezte a rajta levő képet s áldását adván bocsátotta el őket magától. Távozás alkalmával a magyarok a pápai himnusz magasztos dallamát énekeltek.

Ő Méltósága ma, pénteken, a reggeli vónattal a legjobb egészségben szerencsésen visszaérkezett székvárosába.

— *Az Öllágyület* rendes havi szent miséje november hó 2-án, a hónap első vasárnapján, d. e. 10 órakor fog a szemináriumi templomban bemutatni. — Az egyesület november havi választmányi ülése 4-ikén d. u. 4 5 órakor fog megtartatni.

— *Számvevői kinevezések.* A városi számvevőségnek Mohai Lajos főszámvevőnek pénzügyi tanácsossá történt megválasztása folytán a főszámvevői és folytatólagos előléptetésnél a következő számvevői állások is megüresedtek. *Fiáth* Pál báró főispán kinevezés útján ma töltötte be az üresedésbe jött állásokat a következőképen: faszámvevő *Juth* István, I. számvevő *Máron* István, II. számvevő *Vida* István, I. számvevő *Viniczay* Imre, II. számvevő *Kékessy* László, számvevő *Hessky* Imre. Az újonnan kinevezett tisztviselők ma d. e. 9 órakor tették le a hivatali esküt *Havranek* József polgármester kezébe, a ki míg egyrészt örömet felelt a kinevezés illetén eredménye felett, egyidejűleg kitarást, szorgalmat s a már eddig tanusított ambíbiót kívánta az előléptetett tisztviselőknél.

Egy javakorban levő férfi, ki a zöldség-kertészet mellett, a méhészethez és üvegozósához is ért állást keres. Címe megtudható a kiadóhivatalban.

Ügyvédi irodában, esetleg szolid üzletben állást keres egy jó írásu, négy polgári iskolát végzett nő. Cím a kiadóhivatalban.

TÖGL és SZLANYINKA

férfi-szabóik
Sz.-Fejérvár, Szt.-Imre-utca 1. sz.

Van szerencsénk a m. t. közönséget értesíteni, hogy megérkeztek az őszi és téli idényre való legújabb divatu szövetek, melyből mindenkor dús raktárt tartunk.

Jutányos ár és pontos kiszolgálás!

Mészáros Miklós

a magyar kir. szabad. osztálysorsjegyek főelárusítója

Budapest, VIII., József-körút 22-24,

ajánlja a m. kir. szab. osztálysorsjegyek főárudájából való közvetlen beszerzését eredeti árakban:

	$\frac{1}{8}$	$\frac{1}{4}$	$\frac{1}{2}$	$\frac{1}{1}$	
	1.50	3.—	6.—	12.—	korona.

Megrendeléseket czélszerűségből postautalványon kérem

— Huzás már november hó 20 és 21-én. —



Hirdetmény.



Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminiszterium ellenőrző közegei a Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték (XI. sorsjáték) I. osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusítóknak árusítás végett kiadattak. — A Magyar Kir. Pénzügyminiszterium által jóváhagyott sorsolási terv itt következik:

A Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték Sorsolási Terve.

Tizenegyedik Sorsjáték. 110.000 sorsjegy, 55.000 nyeremény.

Első osztály. <i>Betét 12 korona.</i>		Második osztály. <i>Betét 20 korona.</i>		Harmadik osztály. <i>Betét 32 korona.</i>		Hatodik osztály. <i>Betét 24 korona.</i>																																																																									
Huzás: 1902. nov. 20 és 21.		Huzás: 1902. dec. 17. és 18.		Huzás: 1903. jan. 13., 14. és 15.		Huzás: 1903. március 26-tól április 22-ig.																																																																									
Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona	<p style="text-align: center;">Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben</p> <p style="text-align: center;">Korona</p> <p style="text-align: center;">1.000,000</p> <p style="text-align: center;">(Egy millió)</p> <table style="margin: auto;"> <tr><td>1</td><td>Jutal. kor. nyer.</td><td>600000</td><td>600000</td></tr> <tr><td>1</td><td>á</td><td>400000</td><td>400000</td></tr> <tr><td>1</td><td>á</td><td>200000</td><td>200000</td></tr> <tr><td>1</td><td>á</td><td>100000</td><td>100000</td></tr> <tr><td>1</td><td>á</td><td>80000</td><td>80000</td></tr> <tr><td>1</td><td>á</td><td>60000</td><td>60000</td></tr> <tr><td>1</td><td>á</td><td>50000</td><td>50000</td></tr> <tr><td>1</td><td>á</td><td>40000</td><td>40000</td></tr> <tr><td>2</td><td>á</td><td>30000</td><td>60000</td></tr> <tr><td>2</td><td>á</td><td>25000</td><td>50000</td></tr> <tr><td>4</td><td>á</td><td>20000</td><td>80000</td></tr> <tr><td>5</td><td>á</td><td>15000</td><td>75000</td></tr> <tr><td>25</td><td>á</td><td>10000</td><td>250000</td></tr> <tr><td>50</td><td>á</td><td>5000</td><td>25000</td></tr> <tr><td>405</td><td>á</td><td>2000</td><td>810000</td></tr> <tr><td>760</td><td>á</td><td>1000</td><td>760000</td></tr> <tr><td>1140</td><td>á</td><td>500</td><td>570000</td></tr> <tr><td>30600</td><td>á</td><td>200</td><td>612000</td></tr> </table> <p style="text-align: center;">33.000 nyer. és jutalom Korona 10.555.000</p>		1	Jutal. kor. nyer.	600000	600000	1	á	400000	400000	1	á	200000	200000	1	á	100000	100000	1	á	80000	80000	1	á	60000	60000	1	á	50000	50000	1	á	40000	40000	2	á	30000	60000	2	á	25000	50000	4	á	20000	80000	5	á	15000	75000	25	á	10000	250000	50	á	5000	25000	405	á	2000	810000	760	á	1000	760000	1140	á	500	570000	30600	á	200	612000
1	Jutal. kor. nyer.	600000	600000																																																																												
1	á	400000	400000																																																																												
1	á	200000	200000																																																																												
1	á	100000	100000																																																																												
1	á	80000	80000																																																																												
1	á	60000	60000																																																																												
1	á	50000	50000																																																																												
1	á	40000	40000																																																																												
2	á	30000	60000																																																																												
2	á	25000	50000																																																																												
4	á	20000	80000																																																																												
5	á	15000	75000																																																																												
25	á	10000	250000																																																																												
50	á	5000	25000																																																																												
405	á	2000	810000																																																																												
760	á	1000	760000																																																																												
1140	á	500	570000																																																																												
30600	á	200	612000																																																																												
1 á	60000	1 á	70000	1 á	80000																																																																										
1 á	20000	1 á	25000	1 á	30000																																																																										
1 á	10000	1 á	10000	1 á	20000																																																																										
1 á	5000	1 á	5000	1 á	15000																																																																										
3 á	2000	3 á	3000	3 á	10000																																																																										
5 á	1000	5 á	2000	5 á	5000																																																																										
8 á	500	8 á	1000	8 á	2000																																																																										
30 á	300	20 á	500	10 á	1000																																																																										
100 á	100	110 á	300	120 á	500																																																																										
3550 á	40	4350 á	80	4850 á	130																																																																										
3500 nyer. Kor. 263000		4500 nyer. Kor. 916500		5000 nyer. Kor. 916500																																																																											
Negyedik osztály. <i>Betét 40 korona.</i>		Ötödik osztály. <i>Betét 32 korona.</i>																																																																													
Huzás: 1903. február 10., 11 és 12		Huzás: 1903. március 4. és 5.																																																																													
Nyeremény	Korona	Nyeremény	Korona																																																																												
1 á	90000	1 á	100000																																																																												
1 á	30000	1 á	30000																																																																												
1 á	20000	1 á	20000																																																																												
1 á	15000	1 á	15000																																																																												
3 á	10000	3 á	10000																																																																												
5 á	5000	5 á	5000																																																																												
8 á	2000	8 á	2000																																																																												
10 á	1000	10 á	1000																																																																												
120 á	500	120 á	500																																																																												
4850 á	170	3850 á	200																																																																												
5000 nyer. Korona 1.120,500		4000 nyer. Korona 1.076.000																																																																													

Az I. osztály huzása 1902. november 20. és 21-én tartatik meg. A huzások a Magyar királyi állami ellenőrző hatóság és királyi közigazgató jelenlétében, nyilvánosan történnek a Huzási teremben (IV., Eskü-tér, bejárat a Duna-utca felől) — Sorsjegyek a Magyar Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.
Budapest, 1902. évi október hó 26-án

Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték Igazgatósága.

Lónyay.

Hazay.

Üzlet áthelyezés.

RODE IMRÉNÉ (Lasits Erzs)

női divatárú üzlete
Székesfehérvár, Ferenc-rendiek épületében,
(Válmár Ferenczel szemben.)

Üzletem nagyobbítása végett van szerencsém értesíteni a n. é. vevő-közönséget, hogy ezentúl **állandóan személyesen** fogom üzletemet tovább vezetni, miután nagyobb **bécsi és párisi gyárral** vagyok összeköttetésben. Ezideig irányomban tanusított szíves támogatásért köszönetet mondva és egyben kérve továbbra is a n. é. vevő-közönség szíves támogatását.

Nagy választék mindennemű gyermek és női legújabb divatu **bécsi és párisi őszi és téli modelle kalapokban**, melyeket meglepő olcsó árakon számítok.

Újdonságok naponta érkező **bécsi és párisi** modelle kalapokban nagy választék.

KOVÁTS ANTAL

uri- és női divat, rövidárú és koszorú raktára
Székesfehérvárott, Városház-tér.

Az őszi idény következtével becses figyelmébe ajánlom nagy választékban levő férfi és női ingeim, alsó-nadrágok, hálóingek, harisnyák, legjobb minőségű bőr és kötött keztyűk, flanel és szövet blousok, francia fűzők és esernyőket.

Vászon és abrosz gárnaiturák, kezdeti és előrajzolt kézi-munkák és kellékek **Valódi Jäger alsó ruházat.**

Fimzett stréfkok méterje 6 kítól kezdve.

A közönség szíves pártfogását kérve maradtam tisztelettel

KOVÁTS ANTAL.
Városház-tér.

Raktáromon levő összes átvett árukat mélyen leszállított áron árusítom el.

SZALAY GYULA

* * * műorgona építő intézete * * *

ALAPITTATOTT 1879. SZÉKESFEHÉRVÁROTT, ALAPITTATOTT 1879.
* * LÖVÖLDE-UTCA. * *

Elfogad megrendelést a legújabb rendszerű templom- és hangversenyorgonák elkészítésére hat évi jótállás mellett. Raktáron tart kisebb és közép nagyságu új és átalakított templomorgonákat. Zongorák, pianinok és harmoniumokat. Orgonák évi kezelését és gondozását mersékelt áron eszközli az ország bármely részében.

Költségvetést ingyen és bérmentve küld.

Másolat.

Jegyzőkönyv, mely főtárgyalt Gyulafehérván, 1898. év Október 12-én az orgona átvétele ügyében.

Alulírottak megjelenvén, hogy Ő Nmsága Császká György kalocsai érsek úr által épített templomunkba felállított új orgonát megvizsgáljuk, ott a következőket tapasztaltuk:

Az 1. a. mellékelt tervezetnek az orgona úgy külsőleg, mint belső szervezetében teljesen megfelel, a mit tiszta lelkiismerettel nevünk aláírásával bizonyítunk.

Miután Ő Nmsága Kegyelmes Urunknak az orgona építésért leghálásabb köszönetünket nyilváníjuk a község nevében, elismerjük, hogy az orgona kedves benyomást tesz impozáns alakja s román stylu külseje által a szemléltre és kellemes, átható, tiszta hangjával uralja gyönyörű templomunk minden legkisebb részét; ezért az építő Szalay Gyula urnak hálával adózunk e helyen.

K. m. f. (P. H.)

Wéisz Mihály s. k., lelkész.

Kúcséra Gyula s. k., kitanító.

Kalona József s. k., tanító.

Székely Sándor s. k., közs. jegyző.

Lábodi András s. k., bíró.

Rohacsok Antal s. k., II. bíró.

Székerez András s. k.

Sós Mihály s. k.

HIRDETÉSEK

a „**FEJÉRMEGYEI NAPLÓ**“ részére
jutányos áron felvétetnek

a kiadóhivatalban, Szent István-tér I. sz.

Első székesfehérvári aranyozó- és templomdiszító műterem

és saját készítményű

TÜKÖR-, KÉP- ÉS KÉPKERET-RAKTÁR.

Alapított 1865-ben.

Jelenlegi tulajdonos: **Hj. Schaumann József**, aranyozó- és templomdiszító, ki bármiféle új és régi aranyozást, templomdiszítést és minden e szakmába vágó munkát és szent szobrokat tartós és jó kivitelben, jótállás mellett készít.

Raktár és iroda:

SZENT IMRE-UTCA,
(Barátok épülete.)

SZÉKESFEHÉRVÁR,

ISKOLA-UTCA,
(6. szám.)